
Ata da 8ª (oitava) reunião ordinária da Primeira Sessão Legislativa 
da  Legislatura  2017/2020  da  Câmara  Municipal  de  Guanhães, 
realizada  no  dia  15  de  maio  de  2017  às  19:00  horas,  sob  a 
Presidência do Vereador Evandro Lott Moreira que cumprimentou a 
todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que  procedesse  com  a 
chamada  inicial  dos  Vereadores  a  qual  estavam  ausente  os 
vereadores  Bruno  Pires  de  Souza,  Carlos  Aparecido  da  Silva, 
Geraldo  Ferreira,  Laércio  Alves de Lima e Mauro  da Conceição 
Neves.  Como  houve  número  regimental  declarou  em  nome  de 
Deus  abertos  os  trabalhos.  Prosseguindo,  os  vereadores 
procederam com a oração do Pai Nosso para o bom andamento 
dos trabalhos.  Em seguida, o senhor Presidente solicitou a leitura 
dos  ofícios  protocolados  na  Casa,  assim  sendo:  Ofício 
SG/112/2017,  SG/113/2017  e  Ofício  77/2017  de  autoria  da 
secretaria   municipal  de  governo  e  convite  encaminhado  pelo 
conselho municipal  da criança e do adolecente.  Em atenção ao 
Ofício  SG/112/2017,  o  senhor  Presidente  convocou  audiência 
pública para o dia 30 de maio de 2017, as 18 horas no plenário da 
Câmara Municipal.  Solicitou que seja  dada ampla divulgação do 
evento.  Prosseguindo, o senhor Presidente solicitou a leitura dos 
expedientes a darem entrada na Casa, assim sendo: Requerimento 
19/2017 de autoria da vereadora Dóris Campos Coelho, Indicação 
90/2017 de autoria do vereador Nelci Pereira Chaves e Indicação 
91/2017de autoria do Presidente da Casa Evandro Lott Moreira. Os 
expedientes  foram  colocados  respectivamente  em  discussão.  A 
vereadora Dóris  tomou a palavra e disse que na última reunião 
ordinária  havia  apresentado  requerimento  para  prestação  de 
contas do Executivo na Casa, mas que os expedientes não foram 
lidos.  Disse  que  é  uma  inicitiva  da  Câmara  a  realização  da 
audiência e que o prazo para o Executivo apresentar as contas já 
estava esgotava e que achou bom o agendamento da audiência. 
Disse que a prefeitura teve gastos com empresa de auditoria em 
2013 e que é necessário que os vereadores tomem conhecimento 
da atual situação financeira da administração para este mandato. 
Disse que já  havia apresentado vários expedientes solicitando a 
correção salarial  dos servidores que possuem por vencimento  o 
salário mínimo nacional vigente que estão sendo prejudicados com 
a complementação salarial. Disse ainda que, conforme discutido na 
última reunião, o município de Guanhães vem descumprindo a lei 



de gestão democrática e que, portanto,  apresentou  Memorando 
01/2017 encaminhado a procuradoria jurídica da Câmara, pelo qual 
solicita a redação de projeto que suspensa os efeitos do decreto 
que permitiu  a  complementação  salarial,  bem como redação de 
termo de representação junto ao Ministério Público para que sejam 
tomadas providências com relação ao descumprimento da lei  de 
gestão democrática. Pediu apoio dos vereadores com relação ao 
Projeto  de  Decreto  pois  vários  servidores  estão  sendo 
prejudicados.  Concluindo  a  vereadora  apresentou  ao  plenário, 
algumas  respostas  de  deputados  federais  e  senadores  que  se 
manifestaram em razão da Moção de Repúdio a PEC 259/2017 
apresentada pelos vereadores da Casa. Convocou a Câmara e a 
população que multipliquem o prejuízo que será a cada trabalhador 
se a reforma for aprovada. Solicitou ainda, com relação ao Projeto 
11/2017, que a Mesa Diretora não o coloque em discussão, tendo 
em vista a sua inconstitucionalidade e principalmente em respeito 
aos servidores. O vereador Osmar tomou a palavra, cumprimentou 
a todos e disse que votará de acordo com a sua consciência, e que 
discorda da vereadora Dóris, pois segundo ele o projeto precisa ser 
colocado em apreciação para que cada vereador demonstre sua 
posição. Disse discordar que os dados pessoais dos vereadores 
sejam publicados erroneamente,  que  está  disponível  a  qualquer 
cidadão que queira entrar em contato com o mesmo pessoalmente. 
O  vereador  Nelci  cumprimentou  a  todos  e  disse  que  o  Projeto 
11/2017 ainda não foi discutido e que acredita que o projeto deve 
ser colocado em apreciação para que cada vereador se manifeste. 
O senhor Presidente tomou a palavra e disse que o Memorando 
01/2017 não foi  colocado como expedientes na presente sessão 
pois  foi  protocolado  for  a  do  horário  para  publicação  da  pauta. 
Disse ser  necessário também que os assuntos sejam colocados 
em ofícios distintos. Os expedientes foram colocados em votação 
sendo  por  todos  aprovados.  O  senhor  presidente  solicitou  a 
chamada final dos vereadores que de acordo com a inicial estavam 
ausentes os vereadores Bruno Pires de Souza, Carlos Aparecido 
da  Silva,  Geraldo  Ferreira,  Laércio  Alves  de  Lima  e  Mauro  da 
Conceição Neves. O senhor Presidente justificou a ausência dos 
vereadores em razão de se encontrarem em realização de curso na 
Escola do Legislativo em BH. Nada mais há tratar , eu secretário, 
lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  lida,  se  aprovada,  segue 



assinada por todos os vereadores presentes.  Sala das Sessões, 
aos  de 15 de maio de 2017.  
 


